

# 党建飘“红” 产业透“绿”

## 鲁山县打造党建联合体为乡村振兴加码赋能

本报讯(记者常洪涛 通讯员郭祥昭)最美人间四月天。4月19日,走进鲁山县董周乡五里岭,6万余亩梨树随风摇曳,绿意如海。

党建飘“红”,产业透“绿”。董周乡坚持以融合党建为引领,创建五里岭林果产业党建联合体,与河南农业大学、河南林业研究院等单位签订协议,创办乡村振兴专家工作站,以高端人才助推产业发展,用科技力量赋能乡村振兴。目前,五里岭林果产业涵盖蔡庄、铁家庄、郝沟、杨树沟等23个村,年产量1.5亿公斤、产值3亿多元,带动种植农户2800多户。

如何将党建工作的优势、资源、活力转化为乡村振兴的长板、底板、新板,实现党建工作与乡村振兴同频共振?鲁山县深化党建引领、融合发展理念,锚定“组织相加、优势整合、发展共赢”原则,探索在产业链上打造党建联合体,用融合党建红线,把党员群众组织起来、生产要素整合起来、部门资源统筹起来、社会力量调动起来,形成集中



集约集聚效应,为乡村振兴加码赋能。

“强强融合”共建,打造资源共享型党建联合体。该县以基础条件好、带动能力强的村为中心,吸纳周边发展要素互洽村和县乡涉农部门、相关行业部门党组织参与,共建党建联合体,做大做强产业。梁洼镇鹤鸣吴村是鲁山县地下党组织的创建者和领导者吴镜堂的出生地,村中石阶、石院、石巷、石路错落有致,古崖、古树、古柏、古碑星火点缀,大浪河穿村而过,2016年入选国家级传统古村落名录。梁洼镇党委以鹤鸣吴为主阵地,联合省级传统村落段店、红色教育基地南街等周边村,并协调党史、住建、农业农村、乡村振兴等部门融入,建立文旅产业党建联合体,巧打“红色”“石色”“古色”三张牌,招商投

资3亿元,建设鹤鸣吴文旅综合体项目,让传统村落“乡愁”更浓,用红色文化“点燃”人心。

“抱团合作”组建,打造产业联动型党建联合体。该县以开展“产业发展年”活动为契机,采取“乡镇党委+村党支部+产业园区+示范基地”等模式,组建党建联合体,助推产业提档升级。团城乡以枣庄村食用菌种植产业园区为中心,建立食用菌产业党建联合体,辐射周边玉皇庙、小团城、五道庙等食用菌专业种植村,强强联手,打造综合性精品食用菌种植基地。目前,该种植香菇约200万节,建有食用菌大棚270座,年产值4000万元。

“村社一体”联建,打造利益联结型党建联合体。围绕重大项目、特色产业

等,鼓励引导村党支部领办或创办专业合作社,创新“党支部+合作社+技术骨干+党员+村民”等模式,采取“资金投入+资产入股+土地入股+基地务工”等形式,联建党建联合体,推动党支部与合作社、党员、农户形成“组织共建、事务共商、管理共促、收益共享”格局,实现产业规模化、链条化、市场化。观音寺乡太平保村党支部创办集体经济专业合作社,吸纳372户党员和群众加入合作社,并以合作社为平台,建立“三林”经济党建联合体,流转12000亩土地,栽种5000亩果木,林下套种500亩迷迭香和800亩红薯,让村民树上“摘金”、林下“刨银”。

“我们以党建为引领,进一步深化融合赋能理念,打造党建联合体,创新党建链引领产业链、工作链、服务链模式,推进基层党建与乡村振兴同频共振、融合发展,提升基层党组织的领导力和组织力,使基层党组织成为推动产业高速发展的红色引擎。”鲁山县委常委、组织部长姚金峰说。



4月19日,施工人员在沙河叶县粪店镇叶寨村段堤防防护坡工程施工现场加紧施工。

沙河在叶县境内全长55.6千米,控制流域面积999.2km<sup>2</sup>。流经任店

除险加固

镇、九龙街道、盐都街道、粪店镇、邓李乡、洪庄杨镇等6个乡镇(街道),涉及35个行政村,是叶县境内最大的行

洪河道。近期以来,该县组织施工人员对先期排查出的堤防隐患进行除险加固,预计5月15日前可全部完成。

本报记者 牛智广 摄

## 郟县被确定为全国传统村落集中连片保护示范县

### 将获得中央财政补助资金5000万元

本报讯(记者王桂星 张鸿雨)4月20日,市住建局传来消息,财政部、住建部日前公布了2022年全国传统村落集中连片保护示范县(市、区)名单,我省有两个县入选,郟县榜上有名。按照有关规定,郟县将获得中央财政补助资金5000万元。

为探索中国传统村落保护利用和传承发展的有效方法和途径,构建传统村落保护利用传承体系,形成一批可复制可推广的活化利用经验,推动乡村全面振兴,财政部、住建部共同组织开展了传统村落集中连片保护利用示范工作。经各地申报和专家组评

审,财政部、住建部共同确定了2022年全国传统村落集中连片保护示范县(市、区)名单,全国共有40个县(市、区)入选。

郟县历史悠久,文化底蕴深厚,中华民族的根文化在这里有较好体现和传承。该县古民居群众多,保存比较完整,有19个被列入中国传统村落名录,86个村落被列入河南省传统村落名录;中国历史文化名镇1个,名村5个;省级历史文化名镇2个,名村10个。近年来,该县出台各项政策,多渠道整合资金,对传统村落进行保护利用,修缮传统建筑、院落和街巷,改善

人居环境,活态展示民风民俗,探索建立传统村落保护的长效机制。

市住建局有关负责人表示,他们将会同财政部门,按照有关规定指导郟县科学编制、实施传统村落集中连片保护利用规划,高效利用补助资金,以传统村落为节点,因地制宜连点串线成片确定保护利用实施区域,明确区域内村落的发展定位和发展时序,充分发挥历史文化、自然环境等特色资源优势,统筹基础设施、公共服务设施建设和特色产业布局,全面推进乡村振兴,传承发展优秀传统文化。

## 抓好“五个结合” 推动人社事业高质量发展

(上接第一版)营造良好环境,宣传示范带动,形成雁归效应,以返乡创业增强发展活力。

在与叶县驻昆山市转移就业服务中心进行视频连线时,张国伟说,新形势下河南已由劳动力转移就业大省转变为外出务工大省,人社部门要总结叶县驻昆山转移就业服务中心好的经验和做法,提高外出务工人员劳动权益保障力度,服务好外出务工人员。同时结合“豫商豫才”回归工程,吸引资金、人才回流,

以创业带动就业。

张国伟指出,“人人持证、技能河南”建设是我省立足新发展阶段、构建新发展格局作出的科学部署,也是加快实现人口数量红利向素质红利转变的重要举措。全省各级人社部门要充分发挥牵头协调作用,重点抓好“五个结合”:把抓就业与抓产业结合起来,以产业发展提供就业岗位,促进就业工作高质量;把劳动力转移就业与返乡创业结合起来,发现挖掘有资金、有技术的能人,促进创业工

作高质量;把招才引智与招商引资结合起来,培育高素质劳动者,壮大专业技术和技能人才队伍,促进人才工作高质量;把抓保障水平提升与构建和谐劳动关系结合起来,扩大社会保障覆盖面,提升社会保险统筹层次,促进民生改善高质量;把提升能力和转变作风结合起来,不断提高专业素养、业务能力、专业水平,促进人社系统能力作风建设高质量发展。推动人力资源保障事业高质量发展。

高建立在市安全生产大检查和打非治违视频会议上强调

## 严格落实责任 确保安全生产

本报讯(记者吴学清)4月20日下午,在收听收看了全省安全生产大检查和打非治违视频会议后,我市接着召开视频会议部署相关工作。市委常委、副市长高建立出席会议并讲话。

高建立强调,省安委会安排即日起在全省开展安全生产大检查和打非治违专项行动,各级各部门要高度重视,不折不扣抓好落实。要加强组织领导,将工作责任落实到人、到专班,结合本地区、本部门实际,突出工作重点、特点,制定切实可行的安全生产大检查和打非治违工作方案。要强化统筹,以实

现安全生产为目标,注意工作全覆盖和抓重点的有机结合,对企业安全生产实行差异化监管,分类施策、精准检查,在强化企业服务的同时,加强对各领域重点企业安全隐患的排查检查,坚决拔掉非法违法、违规违章生产行为的毒瘤。要扛牢责任,进一步落实县(市、区)、部门、乡(镇、街道)、村(社区)和企业安全生产上的责任,加强执法队伍建设,严格执法,加强应急救援和应急值守等工作,坚决遏制重特大安全生产事故的发生,为党的二十大胜利召开营造稳定的安全生产环境。

刘文海在全市大中小学思政建设工作会议上强调

## 推动“大思政课”建设 汇聚强大育人合力

本报讯(记者孙鹏飞)4月20日,全市大中小学思政建设工作会议在市教育局召开。市委常委、宣传部长,副市长刘文海出席会议并讲话。

会议听取了全市思政建设情况汇报,7名教师代表和县(市、区)教体局代表分别作了交流发言。刘文海认真听取发言,并就有关问题与大家深入交流,对全市教体系统推进思政改革创新取得的成效给予充分肯定。

关于进一步加强思政建设,刘文海强调,要坚持党的领导,自觉把思政建设摆在突出位

置,严格落实党委思政课建设主体责任,持续加强思政课专业教师队伍,大力解决制约思政课建设的关键问题,凝聚提升思政课质量的广泛共识。要坚持创新驱动,及时更新教育教学内容,做好理论阐释与引导,积极革新教育教学方式。要坚持协同联动,牢固树立全员、全程、全方位育人理念,一方面纵向贯通各个学段,推动大中小学思政课一体化建设;另一方面横向统筹各方力量,推进“大思政课”育人格局建设,汇聚强大育人合力,为高质量发展提供最大助力。

## 市侨办与平顶山学院签约暨平顶山市华文教育基地揭牌仪式举行

刘颖出席

本报讯(记者孙鹏飞)4月20日,市侨办与平顶山学院战略合作框架协议暨平顶山市华文教育基地揭牌仪式举行。这是我省成立的首家市级华文教育基地。市委常委、统战部长刘颖出席。

刘颖指出,此次签约和揭牌是我市深入学习贯彻习近平总书记关于做好海外统战工作重要讲话精神,持续推进海外华文教育工作,助力高水平开放的一项重要举措。华文教育是主要面向华裔青少年开展的中国语言文化教育事业,对于传播中华文化,促进中外文明交流互鉴和

中外民心相通,具有重要而深远的意义。

刘颖强调,市侨办与平顶山学院合作开展的“我为海外华人上网课”活动,为中华优秀传统文化的海外传播做了很多卓有成效的工作。希望双方以此次协议签订和基地成立为契机,深入开展华文教育理论研究、华文教材研发、华文教师培训、华裔青少年研学活动等工作,通过多种途径和方式,尽可能地满足海外华侨华人及其子女对华文教育的需求;充分发挥我市教育资源优势,把基地建设好、管理好、运用好,为弘扬中华优秀传统文化作出更大贡献。

赵军在全市质量强市工作会议上强调

## 强化责任 积极进取 突出重点

本报讯(记者王桂星)4月20日下午,全市质量强市工作会议在市委、市政府办公楼召开。副市长赵军出席会议并讲话。

会议总结回顾了2021年全市质量强市工作,通报了2021年度全市质量工作考核及表彰结果,对2022年质量强市工作进行了部署。

赵军指出,质量问题事关经济社会发展全局,质量工作水平的高低,是衡量一个地区经济、科技、教育以及社会治理能力的重要体现。各级各部门一定要充分认清开展质量强市工作的重要意义,

切实增强责任感、紧迫感和使命感,强化责任,积极进取,坚定不移地实施质量强市战略,推动全市质量工作水平持续提升。

赵军强调,各级各部门要认真贯彻落实市委、市政府关于质量强市工作的一系列决策部署,突出工作重点,着力提升产品、工程、服务质量,严格落实企业主体责任和行业监管责任,突出抓好质量考核,全面深入推进质量强市建设。要加强领导,通力合作,健全工作机制,细化工作措施,切实抓好质量强市各项工作落实,全面提升质量工作水平和综合实力。

## 市第二人民医院门诊医技楼项目开工

赵军出席奠基仪式

本报讯(记者王民峰)4月19日上午,市第二人民医院门诊医技楼项目开工奠基仪式举行,副市长赵军出席并宣布项目开工。

近年来,市委、市政府高度重视医疗卫生事业发展,不断加强公共卫生投入,卫生健康事业保持了良好的发展势头。随着群众对医疗服务需求的不断提升,市二院门诊就诊环境与就医需求矛盾日益凸显。为进一步改善就医环境,我市决定建设市二院门诊医技楼项目。该项目是市重点建设项目和民生工程,总建筑面积42万

平方米,总投资2.34亿元,地上19层、地下两层,建筑周期700天,装修周期200天,是集医疗、康复、医技、教学、科研为一体的区域性现代化服务大楼,建成后极大改善医疗环境和患者就医体验。

市卫健委负责同志指出,希望市二院强化组织协调,高标准高质量完成建设任务。要以门诊医技楼建设为契机,把项目建设与学科建设同部署、同规划、同发展,不断提升医疗技术和服务质量,努力为鹰城发展和人民健康作出更大贡献。

## 凌云路断行公告

因汛期将至,需对凌云路积水点改造施工,经研究批准,现决定对凌云路实施断行,现就有关事宜公告如下:

凌云路(园林路至建设路)道路西半幅断行时间为2022年4月20日至2022年6月20日。

断行期间以上道路两侧临时车位予以取消,过往车辆请绕行至长青路或稻香路。

由此给市民造成不便,敬请谅解!

平顶山市城市管理局  
平顶山市公安局交通管理支队  
2022年4月21日

## 寻亲启事

2014年12月15日,宝丰县商贾镇泥河村村民吉贵要在石龙区高庄街道高庄村桥头拾得一女婴。现为其寻找亲生父母(监护人),望该女婴的亲生父母(监护人)自公告之日起60日内与我联系,电话:13043039698。

2022年4月21日